Уважаемые делегаты и гости Съезда!

Начну без вступления – сразу с проблем.

              На Российском уровне это в первую очередь пенсионные вопросы:

Повышение пенсионного возрастного уровня-казалось бы, ну повысим возрастной ценз и хорошо.  Может и хорошо для тех, кто сохранил здоровье к 60-ти годам, а для тех у кого этого здоровья нет?

А недавно у Минфина вообще возникла чудная мысль – не платить пенсии работающим пенсионерам.

Другая интересная мысль - уменьшение МРОТ в 2017г., а также включение

 в структуру МРОТ районных коэффициентов и северных надбавок. Эта интересная мысль обернется для Северов потерей зарплаты, всех социальных выплат и пенсий. И поскольку Правительству нужно доказывать все эти вопросы - Российские профсоюзы без работы не останутся.

Коротко остановлюсь на нашей общей проблеме – постоянной нехватке финансирования.

Геологические предприятия стали по сути сервисными предприятиями типа УПТОКов и ОРСов для Лукойла или Газпрома и им подобным.  Упование на то, что добывающие предприятия будут в полной мере заниматься и геологоразведкой  - весьма призрачны. 
       Может вернуть отчисления от МСБ, тогда не будем с протянутой рукой выпрашивать у Правительства. Я напомню, что до 2000 года это уже было и тогда это мне давало право говорить на коллегии в присутствии тогдашнего вице-премьера Заверюхи  – отдайте наши деньги, мы требуем свое, а не чужое. 

Предлагаем Министерству природных ресурсов и экологии Российской Федерации принять все необходимые меры для возврата полноценной, защищенной строки в государственный бюджет Российской Федерации на воспроизводство минерально-сырьевой базы  в размере не менее 0,5% от величины утверждаемого бюджета.

             Что касается проблем в геологии, то самая главная проблема родилась еще лет двадцать назад, когда сидел Виктор Петрович Орлов в своем кабинете в должности руководителя Комитета по геологии и говорил,- а не создать ли нам Николай Корнеевич Министерство природных ресурсов? Я тогда задал один вопрос - всегда ли Правительство будет назначать Министрами геологов? А потом были и Некрутенко, и Артюхов, и профсоюз со слезами на глазах пикетировал собственное здание Министерства. И уже без слез собирал 12.5 тыс. подписей на имя Президента России  с требованием отправить Артюхова в отставку. После этого стало по-спокойнее, но новым Министрам стало не до геологии -  в Министерстве появились новые структуры, новые задачи. А так хотелось государственного внимания. Что решили? Правильно! Провели огромную работу и создали АО «Росгеология». Что получили – кошку, которая гуляет сама по себе! 

Пять лет тому назад остатки государственных геологических предприятий (различного профиля и направленности) начали собирать в рамках единого акционерного общества «Росгеология», по сути государственного холдинга. И на сегодня более 60 предприятий, среди которых геологические, геофизические экспедиции, соответствующие заводы, предприятия, НИИ геологического профиля, располагающиеся от Калининграда до Камчатки, входят в состав и подчинены холдингу «Росгеология». Но, до сих пор нет  планов, стратегии развития этого холдинга, не понятна его структура, направление деятельности и т.п. И это весьма беспокоит геологическую общественность страны, ветеранов геологии, беспокоящихся за дело, которому они отдали многие годы.
К сожалению, в этой связи у нас есть пример подобного собирательства сейсморазведочных предприятий в единый холдинг  «Геотек». Десять лет тому назад АО «Геотек Холдинг» приобрело, далеко не по рыночной стоимости, ряд крупных российских сейсморазведочных компаний. И что же с ними сегодня? Подавляющее большинство из них либо обескровлено, либо обанкрочено или ликвидировано. При этом такая оптимизация структуры «Геотек» зачастую производилась совсем не из интересов отрасли или в связи с отсутствием заказов на геофизические работы, а выполнялась по единому рецепту – кредиты под залог имущества предприятия – увод из него оборотных средств – банкротство. Поэтому нас беспокоят перспективы, планы, развитие АО «Росгеология» – последнего прибежища геологов, геофизиков России. Я не знаю может ли съезд давать рекомендации АО «Росгеология» по части разработки комплексной программы ее развития, но знаю точно, что он может рекомендовать Министерству природных ресурсов и экологии внести дополнения в программу стратегического развития геологии до 2030 года.

В прошлом году при осуждении этой программы на парламентских слушаниях в Государственной Думе в своем выступлении я говорил о том, что в этой программе есть все, кроме тех кто это будет делать. Ни слова об отрасли геологии и геологах. Председатель парламентской комиссии поддержал наше выступление. Мы понимаем, что с первого раза у нас ничего не делается. Поэтому предлагаю - рекомендовать Министерству природных ресурсов и экологии внести дополнения в программу стратегического развития геологии до 2030 г. в виде отдельной статьи социального партнерства. А не те несчастные 2 пункта по кадрам.

Далее продолжу по АО «Росгеология»
 Я отдельные проблемы  перечислю в виде пожеланий для Росгеологии, поступивших в адрес ЦК профсоюза для включения в доклад Председателя ЦК профсоюза на съезде геологов:

- Вернуть предприятиям минимальную финансово-экономическую (хозяйственную) само​стоятельность (возможность приобретения спецавтотранспорта, буровых станков, которым сейчас по 25-30 лет, ГСМ, компьютеров и др.) без предварительного согласования с централь​ным аппаратом в Москве. Грустно слышать, как рассказывают руководители про сломавшийся буровой станок, грошовую запчасть которого нужно согласовывать с Москвой, а в это время весь участок простаивает.
- Снизить (ослабить) контрольно-ревизионный «пресс», который отрывает работников от производственных обязанностей и нервирует руководство и коллективы предприятий,
- Уменьшить до разумных пределов размер отчислений аппарату АО «Росгеология».
- Прекратить чехарду, связанную с заменой руководителей предприятий.

-  Я уже не говорю про зарплату. Разрывы достигают 15-ти, а то и 20-ти раз.

Скажут чужие деньги считаю – это не чужие, а геологические. Как поговаривал вице-премьер России Рагозин – совсем страх потеряли.
Еще один момент - Распоряжением председателя Правительства России Д.А. Медведева от 4 июня 2015 года № 1026-р   АО «Росгеология» утверждено единственным исполнителем госзаказа на геологоразведку полезных ископаемых сроком на два года. Этот статус дает госкомпании монопольное право на выполнение заказов Роснедра и практическое выполнение работ предприятиям входящим в структуру 
ОАО «Росгеология». Хотя  в ряде субъектов Российской Федерации есть геологоразведочные предприятия, не входящие в структуру «Росгеологии» и есть объекты геологоразведочных работ, переданных Росгеологии на безконкурсной основе.
  Работы на этих объектах будут выполняться организацией, входящей в ОАО «Росгеология», не имеющей опыта работ на данной территории и незнакомой с ее геологическим строением, что неизбежно приведет к низкой поисковой эффективности и низкому качеству работ, нерациональному использованию бюджетных средств. Более того, стоимость работ только возрастет из-за увеличения затрат на транспортировки и отсутствие конкуренция при получении госзаказа. 

Таким образом, негосударственные геологоразведочные предприятия лишены возможности принимать участие в работах по выполнению госзаказа, несмотря на то, что многие из них обладают уникальными навыками и методиками выполнения геологоразведочных работ, собственной геологоразведочной школой, традициями, династиями и пр., что позволяет им выполнять работы на высочайшем профессиональном уровне, и позволило им выжить в кризисные 90-е. Эти предприятия многие годы были основными исполнителями государственного заказа в области государственного геологического изучения недр. 

Все эти предприятия вынуждены переходить на сокращенное рабочее время, существенно сокращать рабочие места, задерживать выплату заработной платы, что грозит социальным взрывом. В связи с этим третье предложение – поручить Федеральному агентству «Роснедра» реорганизовать практику определения единственного исполнителя госзаказа на геологоразведку полезных ископаемых на 2017 и дальнейшие года.

Я это говорю не потому, что Росгеология такая плохая, а мы белые и пушистые, просто нужно не уходить от решения вопросов и писать красивые письма, а решать возникающие проблемы. Никак не хотелось бы, чтобы оправдались слова моих иркутских коллег -  «создание мертворожденной "Росгеологии" оказалось красивой сказкой для доверчивых, чудом уцелевших геологов, силами и знаниями которых создавалась та минерально-сырьевая база, за счет которой по сей день живет наша Россия.»

Неплохо бы обратить внимание как руководство таких уважаемых компаний как Газпром, Роснефть, Лукойл, Новатек работает с профсоюзом. 

Что касается мысли о создании госкорпорации с целью получения прав по распределению бюджета Роснедр и присоединения ряда отдельных учреждений Федерального агентства, к примеру таких как ВНИГНИ, а также передачи полномочий на проведение аукционов и конкурсов и т.д., то все это навевает на разные размышления. И при существующем положении дел вспоминается фраза комментатора Николая Озерова – «Нам такой хоккей не нужен».

Кстати, продолжая тему присоединения. У геологов в 90 годы при создании Министерства экологии отобрали здание, 10 лет упорного труда нам потребовалось, чтобы его вернуть.

ВСЕГЕИ к Горному университету в Санкт – Петербурге – попытка отобрать здание.

Теперь вот МГРИ к Нефтяному институту где весь вопрос упирался в личные амбиции теперь уже бывшего Министра образования – и опять попытка отобрать здание и так далее.

Хорошо, что в администрации Президента сидят здравомыслящие люди и после наших обращений в адрес Президента России эти вопросы решались с учетом нашего мнения.

       Проблемы были и остаются. В свое время сделали форму для геологов, стали все генералами. И дальше? А дальше проблемы с пенсиями. У людей в форме она стала гораздо больше, чем у людей без формы и  работающих на предприятиях. Действительно хотели как лучше, а получилось как всегда.

       Тоже с первооткрывателями. Сколько говорили, что нужна достойная премия. Говорят -  трудно оценить экономическую составляющую открытия. Так давайте создадим национальный комитет по открытиям.

      Нам нужно быть вместе. Некоторые руководители считают, что профсоюз – это только путевки,  пионерские лагеря и больничные листы. В моем понимании – это те руководители, для которых весь смысл работы  кто как приходит на работу, опоздал или нет, или не так сели в президиуме. Я всегда говорил, что весь смысл нашей работы – это прежде всего способность договариваться в рамках соответствующих соглашений для достижения конкретных задач и целей с точки зрения развития, а не собственного обогащения. И уже только в крайнем случае стучать касками и объявлять забастовки. Президент России не стесняется встречаться с лидерами профсоюза, а наши некоторые руководители стесняются. Нам прежде всего необходимо совместно думать о том, как поднимать геологию с колен, а не думать, что кто-то пытается заглянуть тебе в карман. 

       Как пример совместной работы - в 1994 году мы организовали встречу с Черномырдиным. Встреча была организована через 2 дня после нашего обращения. Порешали конкретные вопросы. После встречи жму руку Виктору Степановичу – благодарю за конкретику и встречу без проволочек, а он смотрит мне в глаза и говорит – Работаем, одно дело делаем. Вот ради таких моментов и стоит жить! В заключение скажу одно - 
Мы загубим свое завтра, если не будем помнить про вчера.
Желаю Съезду геологов успехов и исполнения всех принятых решений.

Спасибо за внимание.

