О социально - экономическом положении в организациях

геологических предприятий
(Выступление на VII круглом столе «Состояние и проблемы геологической отрасли    России» - VIII Всероссийский съезд геологов, 26-28 октября 2016 г. )

Уважаемые делегаты и участники  съезда!

Я, от имени Западно-Сибирской территориальной организации Росприродсоюза, поздравляю вас с этим знаменательным событием! Очень хотелось бы, чтобы решения хотя бы этого съезда воплотились в реальную жизнь. Хотя бы процентов на 50-60. Т.к. положительных сдвигов после прошедших съездов что-то не очень заметно. 
Тема моего выступления весьма интересная, очень ёмкая, затрагивает десятки тысяч работников. Примечательно и то, что есть возможность использовать эту площадку для озвучивания проблем и предложений в социальной сфере.
Мы сегодня находимся в затяжном социально-экономическом кризисе, проблемы которого Правительство пытается решить попытками увеличения цен, тарифов и налогового бремени на трудящихся. Приведу некоторые цифры.
За январь-август 2016 г. к соответствующему периоду прошлого года доходы россиян в реальном выражении снизились на 5,8%. А в Тюменской области (без автономных округов, вроде бы как в благополучном регионе) снижение доходов составило 8,3%, в Ханты-Мансийском округе – на 9,8%, в Ямало-Ненецком округе – на 7,2%. За чертой бедности находится 14% населения Тюменской области. Такая же ситуация, а кое-где и похуже, по всей России. Представители крупного бизнеса, несмотря на призывы Президента РФ быть социально ориентированными, наступают на законные права трудящихся, а бюджетная и ценовая политика Правительство страны все больше ориентируется на ультралиберальные рецепты – на сдерживание роста зарплат и отказ от социальных гарантий.
Я вчера внимательно выслушал выступления уважаемых представителей власти, ученых, хозяйственных руководителей и не заметил, чтобы кто-нибудь кардинально затронул проблемы геологоразведчиков, их нужды и запросы. Их проблемы и т.д. Чтобы кто-нибудь озаботился,- а что же будет с работниками, их семьями при сокращении численности или банкротстве предприятий. Или нашему олигархическому капитализму это всё до одного места? Пусть государство думает…А капиталист считает лишь прибыли и убытки…
Я помню, когда начиналась и шла приватизация предприятий. В тот период В.П. Орлов в своём кабинете вместе с профсоюзниками определял, сколько средств выделить какому региону на переселение геологов из северных районов и сколько выделить на создание новых рабочих мест и т.д. Министр не гнушался советоваться с представителями работников. Сегодня ни МПР ни Агентство по недропользованию такими вопросами не занимаются. А зря. Обстановку в социальной среде профсоюзы знают не из сводок. Они общаются с народом. Поэтому, я предлагаю возобновить встречи профсоюзного актива с государственными чиновниками, а также приглашать представителей профсоюзов на итоговые коллегии в МПР и Агентство.  
Решение социальных проблем в геологоразведке немыслимо без решения производственных проблем в сохранившихся предприятиях.

Следует отметить, что только в Тюменской области за постсоветский период в геологоразведке ликвидированы почти все геологические экспедиции (буровые, геофизические, вышкостроения, испытания и др.), а это около 50 предприятий. Ликвидированы предприятия транспорта (автомобильного и речного), строительства, связи, торговли, социальные объекты и т.д.

Такая же ситуация в целом по России. Упование на то, что добывающие предприятия будут в полной мере заниматься и геологоразведкой весьма призрачны. Это следует из официальных данных. Например, за 3 месяца 2016 г. по России пробурено разведочных скважин 221 тыс.м., а эксплутационное бурение составило – 5500 тыс.м. (Данные из журнала «Бурение и нефть» №7-8/2016). Т.е. более, чем в 25 раз эксплуатационное превышает разведочное. В то же время, геологам известно, что прирост запасов нефти и газа находится на кончике долота.А пока в основном прирост на кончике пера. Геологи знают о чем идет речь.
На наш взгляд, государство почти полностью ушло от управления геологоразведкой в России в полном смысле этого слова. Всю деятельность по геологии переложило на плечи АО «Росгеология» и других коммерческих компаний. Да, 100% акций Росгеологии принадлежит государству, но цель любого акционерного общества, как сказано в Гражданском кодексе  (ст.50) – это «извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности». Казалось бы, получив карт-бланш с рук государства нужно и управлять средствами не забывая о своих работниках. 
Но вот какая информация приходит из профсоюзных организаций разных территорий:
Из Восточной Сибири

Концепция развития геологической отрасли путём создания предприятия «Росгеология», которое должно было аккумулировать функции бывшего министерства геологии, активно проповедуемая нынешним Министром ПР Донским С.Е., была встречена геологической общественностью с большим воодушевлением. Фактически ситуация складывалась так, что всем благим намерениям сбыться было не суждено. 
Штат «Росгеологиии» составляют преимущественно менеджеры, профессионально абсолютно не подготовленные для выполнения работ по воспроизводству минерально-сырьевой базы страны. Вся деятельность этих менеджеров заключается в том, чтобы без конкурсов получить госконтракты, оставить себе львиную долю, а подведомственным предприятиям в регионах отдать только минимальную зарплату и то с задержками.
На должности руководителей региональных предприятий назначаются такие же «эффективные» менеджеры, функции которых сводятся к тупому исполнению распоряжений руководства «Росгеологии». Мероприятия, осуществляемые этими руководителями, (реорганизация и сокращение производственных структурных подразделений), не подкреплены необходимым экономическим анализом, ничем не обоснованы, а потому, вредны и даже незаконны. Полностью отсутствует стратегия развития геологических предприятий.


Новыми руководителями создаётся видимость улучшения работы геологических предприятий. Мифическая прибыль достигается прежде всего ликвидацией структурных подразделений, полевых парий и экспедиций в местах их базирования, ухудшается и без того плохое социальное положение в районах. Давно не закупается техника, оборудование, новые программные комплексы, а если что-то и приобретается «Росгеологией», то в лизинг. А затем на кабальных условиях передается предприятиям. 
Стоимость аренды намного превышает стоимость самого оборудования. Необходимость таких затрат ничем, кроме личных интересов не обоснована. В такой ситуации уходят в другие организации молодые, наиболее квалифицированные специалисты. Менять квалифицированных специалистов практически некем. Более 10 лет не проводится целевая подготовка профильных специалистов геологов, геофизиков, буровиков, топографов. Высшие учебные заведения практически не имеют заявок на подготовку и трудоустройство этих специалистов. 
Таким образом, как многое в нашей стране, создание мертворожденной "Росгеологии" оказалось красивой сказкой для доверчивых, чудом уцелевших геологов, силами и знаниями которых создавались та минерально-сырьевая база, за счет которой по сей день живет наша Россия.

Из Новосибирска

… до сих пор нет (геологической общественности неизвестны) планов, стратегии развития этого холдинга, не понятна его структура, направление деятельности и т.п. И это весьма беспокоит геологическую общественность страны, ветеранов геологии, беспокоящихся за дело, которому они отдали многие годы.

Из Урала

…в ряде субъектов России есть геологоразведочные предприятия не входящие в структуру «Росгеологии» и есть объекты геологоразведочных работ, переданных Росгеологии на безконкурсной основе. (Приказ Федерального агентства по недропользованию  №396 от 10.06.2015г. Объекты 1-61/15 Челябинская область - ОАО Челябинскгеосьемка; 1-14/15 Южный Урал – ОАО «Уральская геологосьемачная экспедиция, Уральская геофизическая экспедиция; 1-21/15 Башкоторастан – ОАО «Башкиргеология и др.)  Работы на этих объектах будут выполняться организацией входящей в АО «Росгеология», не имеющей опыта работ на данной территории и незнакомой с ее геологическим строением…

 Как пример объект «Новопетровская площадь» Республика Башкортостан, был передан   «Кольцовгеология» Северный Кавказ.

Таким образом, геологоразведочные предприятия(не входящие в Росгеологию) лишены возможности принимать участие в работах по выполнению госзаказа, несмотря на то, что многие из них обладают уникальными навыками и методиками выполнения геологоразведочных работ, собственной геологоразведочной школой, традициями, династиями и пр., что позволяет им выполнять работы на высочайшем профессиональном уровне, и позволило им выжить в кризисные 90-е. Почему? Если Росгеология является единым заказчиком?На сегодня предприятия «Росприродсоюз-Урал» вынуждены переходить на сокращенное рабочее время, существенно сокращать рабочие места, задерживать выплату заработной платы.
Из Северовостока

… как отдельное юридическое лицо АО «Росгео», не располагая производственными мощностями и квалифицированными кадрами, вынуждено заключать договоры субподряда с другими компаниями, в т.ч. с обществами, в которых оно является единоличным исполнительным органом. В результате возникает разница между стоимостью работ по государственным контрактам и стоимостью работ по договорам (10-15%), что напоминает классические способы организации по выводу активов. Помимо этого, в указанных договорах присутствует пункт, который является крайне не выгодным для субподрядчиков, а именно – «Оплата работ производится в течение 90 рабочих дней после подписания Актов выполненных работ». Это приводит, во-первых, к постоянным кассовым разрывам, вынуждая предприятия либо пользоваться кредитными средствами, либо увеличивать кредиторскую задолженность (перед поставщиками и подрядчиками, персоналом и пр.), а, во-вторых, не позволяет обновлять производственные фонды для более эффективного и качественного выполнения геологоразведочных работ.

Аналогичные письма есть из Северного Кавказа и других территорий.

Примерно такие же письма о деятельности ГЕОТЕК холдинг. Вот что пишут красноярцы:

Руководство «ГЕОТЕК» Холдинга проводит политику не на сохранение геофизических предприятий, а на их ликвидацию, ради получения сиюминутной выгоды. Из 15 сейсмических партий (на момент создания Холдинга) в крае осталось всего 3 сейсмические партии, принято решение о ликвидации Богучанской ГЭ, Илимпейской ГЭ, фактически ликвидирован вычислительный центр ОАО «Енисейгеофизика», Минусинский завод невзрывных источников закрыт на консервацию. Можно было бы объяснить конкуренцией на «рынке» политику руководства «ГЕОТЕК» Холдинга, если бы не уничтожались конкурентоспособные организации…Красноярские геофизические предприятия обладают необходимым потенциалом для внедрения в геологоразведочную практику в короткие сроки (2-3 года) эффективных инновационных технологий. Ликвидация этих предприятий нанесет урон не только экономике Красноярского края. Восстановить их будет просто невозможно. …

Обвальное сокращение финансирования геологоразведочных работ в крае и последовавшие за этим массовые увольнения работников отрасли, рост безработицы (во многих районах края геологические предприятия являются градообразующими) определили необходимость нашего обращения о принятии неотложных мер.Наши обращения в краевые органы власти результатов не дали.Обращения трудовых коллективов в высшие инстанции блокируются соответствующими структурами. Принимая во внимание, что подобные события имеют место во всех регионах России, считаем необходимым обратиться …к съезду и лично к Президенту России с предложением совместно с региональными геологическими службами и отраслевым профсоюзом разработать и осуществить комплекс мер:

· по восстановлению и развитию отрасли,

· по искоренению практики «закрытого» распределения госзаказа,  

· отменить отраслевой монополизм в распределении   финансовых средств по регионам и предприятиям,

· обеспечить жесткий контроль за финансовыми потоками государственных средств в геологии.

Кстати о ГЕОТЕК. В самом предприятии есть свои проблемы. Например, чтобы оформить разрешительную документацию на проведение сейсмических работ, а это не новость, проходить иногда до полугода. Бюрократически тормозят лесники, экологи и т.д., т.е. работники одного и того же Министерства. Наверное, эти вопросы можно решить внутри ведомства.

Далее. В системе геологоразведки работают различные машиностроительные предприятия. На территории Тюменской области они в основном сотрудничаю с Роснефтью, Лукойлом и др. Но сегодня наши предприятия, выпускающие продукцию для геологоразведки и добычи, по сути дела, являются их спонсорами. Например, «Роснефть», «Лукойл» и др. расплачиваются за продукцию через 90-120 дней (это издержки закона о закупках и условиях проведения тендеров). Но чтобы изготовить необходимый товар, нужно приобрести металл и т.д., выплатить зарплату, содержать столовые, здравпункты и т.п. Приходится брать кредиты, залазить в долги. Поэтому отсутствуют оборотные средства, что не позволяет нормально развиваться предприятиям.
Вчера многие выступающие затронули проблемы ввода в эксплуатацию малодебитных месторождений. Чтобы не повторяться, вносим предложение для Минприроды РФ рассмотреть возможность  передачи полномочий на уровень субъекта Федерации в части лицензирования и контроля  соблюдения условий лицензионных соглашений месторождений углеводородного сырья   начальные  извлекаемые запасы которых по категориям АВС1 + С2 не превышают в сумме 10 млн тонн.    Это позволит ускорить процесс вовлечения данных месторождений в промышленную разработку.  

Завершая производственные вопросы дополнительно, кроме озвученных, следует обратиться от имени съезда в Правительство РФ с предложением:
1. Создать полноценную самостоятельную Государственную геологическую службу России, возложив на неё решение всех проблем по  возрождению отрасли (в том числе и вопросы социального характера). Было бы неплохо иметь Государственную службу по геологии, геодезии и картографии в системе МПР РФ или самостоятельную. Т.к. второй холдинг «Роскартография» имеет те же огромные недостатки, что и «Росгеология».

2. Восстановить фонд  воспроизводства  минерально-сырьевой базы с целевым использованием его средств на геологоразведочные работы.

Конечно, для решения наших предложений, нужна, прежде всего, политическая воля руководства страны, а мы должны его убедить в социально-экономической целесообразности преобразований.

Профсоюз природноресурсного комплекса в сложившейся ситуации старается решать социально-экономические проблемы через применение трудового законодательства.

Основным в решении этих проблем, является социальное партнерство. Это двухуровневая система:

- на уровне РФ заключается отраслевое Соглашение;

- на уровне предприятий заключаются коллективные договоры.

Центральный комитет Росприродсоюза утвердил постоянно-действующую комиссию для ведения коллективных переговоров по Соглашению. Учитывая, что действие Соглашение с Роснедра в этом году заканчивается, есть предложение уже до Нового года приступить к совместной работе по разработке и заключению нового. Соглашение, согласно Трудового кодекса, следует распространить на все предприятия, где есть Профсоюз природноресурсного комплекса.

Также предлагаем Министерству природных ресурсов    заключить с профсоюзом единое Соглашение, которое бы распространяло своё действие на работников и других Агентств: Росприроднадзора, Росводресурсы,и т.д. Потому что в этих предприятиях также есть первичные организации нашего профсоюза. Соглашение должно иметь не рекомендательный характер, а обязательный для исполнения.
На уровне предприятий охват коллективными договорами на сегодня составляет порядка 76%. Некоторые руководители (скромно умолчу их фамилии) уклоняются от заключения договоров. Мы считаем, что здесь есть большой пробел в трудовом законодательстве. И хотя более 30% статей Трудового кодекса решение вопросов относят на коллективный договор, жесткой обязанности иметь договор на предприятии нет. Есть лишь право. Кроме того, предложения профсоюзов и иных представителей работников зачастую игнорируются и выхолащиваются. Это когда вносятся хорошие пункты, но затем идёт запись «при наличии средств» или т.п.
Несколько слов об охране труда. Сегодня вопросы охраны труда отданы на откуп Министерству труда, которое штампует профстандарты и др. документы. На наш взгляд отраслевыми вопросами охраны труда должно заниматься отраслевое Министерство, специалисты которого лучше знают специфику работы геологов. Не думаю, что кто-то из сотрудников Минтруда в глаза видел сапоги-болотники в развернутом виде или подставил своё плечо под буровую трубу. Чтобы затащить её на палубу. Т.к. трактора тонут в тундре и т.д. Поэтому появился Закон о спецоценке условий труда, значительно уменьшающей вредность выполняемых работ.
Концептуально закон о СОУТ противоречит трудовому законодательству, духу и смыслу охраны труда. Более того реализация закона провоцирует дискриминационные последствия, которые уже стали создавать прецедентную практику. Система двойных стандартов по классификации условий труда ( «санитарная» и «минтрудовская») породила конфликты субъектов предпринимательской деятельности и надзорных органов. Роспотребнадзор открыто бойкотирует признание закона в санитарно-гигиенических целях и небезосновательно, т.к. при искусственно заниженной классификации условий труда в СОУТ государство получает скрытую профзаболеваемость, порождающую социальное недовольство работающего населения. Требование Трудового кодекса РФ об организации обязательных медосмотров работников, занятых во вредных условиях труда, позволяет при искусственно полученном классе условий труда «2» вывести значительное количество работающих из медицинского наблюдения.

У нашего Профсоюза есть предложения по совершенствованию Закона  по спецоценке и мы после их доработки (может ещё будут предложения от участников съезда) и дополнительного обсуждения Президиумом ЦК можем передать в Правительство для рассмотрения. Но вопросы охраны труда в геологоразведке самым максимальным образом следует отразить в Отраслевом соглашении.
И последнее. Это забота о здоровье работников, членах их семей и ветеранах отрасли.
Сегодня следует сказать большое спасибо тем руководителям предприятий и профсоюзным организациям, которые,  несмотря на кризис, смогли сохранить здравпункты, столовые, спортивные площадки и залы, заботятся о своих ветеранах. Я по Тюменской области выделил бы Завод геологоразведочного оборудования и машин (генеральный директор Федин Александр Павлович, председатель профкома Лежнина Галина Александровна). Здесь есть прекрасная столовая, отпускающая пищу по приемлемым ценам; работает здравпункт, где можно пройти амбулаторное лечение; есть комната отдыха и спорта и т.д. Такие факты можно привести по каждому субъекту федерации. Но это из области предпринимательства.
А где государственная забота о геологах? Где наши санатории, профилактории, детские лагеря отдыха? Расползлись по частным рукам и никому дела к этому нет. Некоторые вообще уже перепрофилировались или закрылись. Стоимость путёвок в бывших геологических здравницах зашкаливает. Неужели МПР России, Агентство по недропользованию, Холдингу безразлично состояние здоровья своих работников, их семей, детей? 
А знают ли московские чиновники за счёт каких шишей влачат своё существование общественные ветеранские организации? Геологических предприятий уже нет, а ветераны остались. Ходят с протянутой рукой по кабинетам власти. Кто-то позолотит ручку, но больше отказывают. Говорят, что у вас есть своё Министерство. Такие вот дела…
Спасибо за внимание.

1

