                                               Обращение-наказ
к кандидатам в Президенты Российской Федерации от имени работников предприятий,  объединяемых    Ассоциацией профсоюзов базовых отраслей  промыш-    
                                  ленности и строительства РФ.


                  Уважаемые кандидаты на пост Президента России! 

Нас, членов профсоюзов десяти ведущих отраслей промышленности и строительства России, более 5 миллионов человек. С членами семей, обладающих правом голоса, мы представляем фактически каждого 10 избирателя нашей страны.

Мы ждем от нового Президента России четкой реализации курса на построение социального государства, приоритетами которого будут достойные условия труда и уровень его оплаты, рост пенсионных выплат пожилым людям, доступное образование и высоко- технологичное современное медицинское обслуживание граждан страны. Нам необходимы забота государства и всех его институтов о детях, стариках, молодежи, женщинах-матерях. Приоритетно должны решаться проблемы жителей Севера и малых народов.

Для решения этих и множества других  задач вновь избранному Президенту необходимо:
· создать Министерство труда Российской Федерации;
-    не допускать ревизии трудового законодательства, ущемляющей права работников;

-   всемерно способствовать развитию социального партнерства

 между профсоюзами и работодателями, особенно в организа-

 циях и акционерных обществах с участием государства;

-   гарантировать распространение отраслевых соглашений,        регулирующих социально-трудовые отношения, заключенных на федеральном уровне, на все организации, осуществляющие деятельность в данной отрасли (в целях не допущения «демпинга» уровня социальной защиты работников отрасли);
-   разработать законодательные акты, закрепляющие отнесение расходов на содержание профилакториев для оздоровления работников, находящихся на балансе, на себестоимость продукции, а расходов по обеспечению работников, занятых во вредных и опасных условиях труда,  средствами индивидуальной защиты, спецодеждой и спецпитанием – на статьи расходов предприятий по охране труда;
- поставить законодательный заслон использованию в России заемного труда, как высшего проявления попрания социальных прав и гарантий трудящихся;
-   гарантировать профсоюзам право на проведение   
протестных акций профсоюзов по защите интересов работни- 

ков при нарушении работодателями социальных прав и гарантий трудящихся, не допускать произвола в отношении профсоюзных работников и активистов со стороны работодателей;
· обеспечить введение тройственного контроля со стороны профсоюзов, работодателей  и правительства за формированием и использованием средств Фонда социального страхования Российской Федерации;
· образовать Общественный наблюдательный совет с участием представителей объединений пенсионеров, профсоюзов, ветеранских организаций при Пенсионном фонде России с целью предотвращения хищений в нем и нецелевого использования средств;
-  ввести прогрессивный налог на сверхприбыль предприятий и физических лиц, включая выплату дивидендов;
-  обеспечить пресечение вывоза за пределы страны капитала; 
- принимать действенные меры по  недопущению экономически необоснованного роста тарифов и цен на услуги ЖКХ, товары первой необходимости, продовольствие и медикаменты;
-   в связи с предстоящим вступлением России в ВТО 

разработать опережающие меры по созданию новых рабочих       мест и защите российских производителей.

Только обеспечив реальную заинтересованную консолидацию всех слоев российского общества, вновь избранный Президент России, правительство страны, законодательная и исполнительная власть в центре и на местах смогут успешно противостоять политическим, финансовым, экономическим и социальным вызовам времени.

Желаем кандидатам открытой и честной борьбы за голоса избирателей.

Обращение-наказ единогласно принято на заседании Совета Ассоциации профсоюзов базовых отраслей промышленности и строительства РФ 8 декабря 2011 года.

