
Обращение
делегатов VII  Съезда Общероссийского профессионального союза
работников природноресурсного комплекса Российской Федерации
            
Мы, делегаты VII  Съезда  Общероссийского профессионального союза работников   природноресурсного комплекса Российской Федерации обращаемся к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
                 
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!
          Россия – крупнейшая картографическая держава мира. Созданный ею единый блок карт разных масштабов покрыл огромную часть Земного шара. Огромная территория России покрыта тысячами километров геодезических сетей и десятками тысяч листов топографических, тематических и специальных карт разного назначения и масштабов. Изданы фундаментальные атласы, составившие мировую славу отечественной картографии. Впервые в стране создан Национальный атлас России – государственное научно-справочное картографическое произведение. 
За период своего существования картографо-геодезическая служба России неоднократно включалась в состав различных министерств - сельского хозяйства, геологии, экологии, строительства, транспорта и т.д., но целесообразность таких решений неизменно опровергалась практикой. При включении картографо-геодезической службы в то или иное министерство неизбежно мощности топографо-геодезического и картографического производства направлялись, прежде всего, на удовлетворение первоочередных нужд этого министерства в ущерб общегосударственным потребностям, что в результате негативно сказывалось на экономическом и социальном развитии, обороноспособности и в целом национальной безопасности страны.
Исторический опыт показывает, что каждая из попыток лишения самостоятельности картографо-геодезической службы очень быстро приводила к столь отрицательным результатам, что служба снова выделялась в отдельный орган государственной власти. Временные упразднения службы не способствовали стабильной работе отрасли, а лишь вносили дезориентацию, напряжение в коллективах предприятий и организаций отрасли, приводили к значительным неоправданным затратам бюджетных средств и потере высококвалифицированных кадров.
[bookmark: _GoBack]В большинстве стран мира картографо-геодезические службы подчинены непосредственно правительству, в крайнем случае, министерству обороны или внутренних дел. 
От имени геодезистов, топографов и картографов страны делегаты VII Съезда Общероссийского профессионального союза работников природноресурсного комплекса Российской Федерации обращаются к Вам, уважаемый Дмитрий Анатольевич, с предложением о создании федерального органа исполнительной власти в области геодезии и картографии, входящего в структуру Министерства обороны Российской Федерации.
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