Резолюция 
делегатов VII  Съезда Общероссийского профсоюза работников

природноресурсного комплекса Российской Федерации

Финансовая дисциплина - гарантия силы профсоюза!

Укреплению деятельности профсоюзного движения России в немалой степени способствует финансовая политика, в основу формирования которой были положены принципы создания устойчивого финансового положения первичных профсоюзных организаций и профсоюзных органов всех уровней, привлечения дополнительных средств на создание различных профсоюзных фондов, обязательность перечисления членских взносов.

Однако показатели финансовой отчетности говорят о том, что не все членские организации отраслевого профсоюза руководствовались в своей деятельности указанными принципами.

В большинстве случаев по-прежнему в первичных профсоюзных организациях остается более 60 процентов взносов, что не способствует созданию устойчивого финансового положения профсоюзов.

Отраслевому профсоюзу перечислялись членские взносы ниже размеров, установленных  на VII съезде. Отсутствие необходимого финансирования существенно снижало возможности профсоюза в осуществлении им своей уставной деятельности.

Для обеспечения эффективной деятельности по защите интересов трудящихся отраслевой профсоюз должен обладать достаточными финансовыми ресурсами.

Съезд считает необходимым призвать все профсоюзные организации:

добиваться выполнения работодателями своих обязанностей по объемам и срокам перечисления профсоюзных взносов, собираемых в безналичном порядке;

обеспечивать неукоснительное выполнение финансовых обязательств перед вышестоящими организациями по перечислению членских взносов в размерах, принятых соответствующими выборными профсоюзными органами;

добиваться формирования эффективного профсоюзного бюджета, предусматривающего финансовое обеспечение актуальных направлений профсоюзной деятельности;

повышать достоверность и роль финансовой отчетности в планировании бюджетов профорганов всех уровней;

повышать роль и углублять координацию деятельности контрольно-ревизионных комиссий всех уровней в реализации единой финансовой политики профсоюзов.

Выполнение финансовых обязательств - базис солидарности.
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