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Наблюдающийся в последнее время рост цен, в том числе на товары повседневного спроса, продукты питания первой необходимости отрицательно сказывается на уровне жизни граждан. 

В большинстве случаев сложное финансово-экономическое состояние предприятий влияет на соблюдение прав работников, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации: нарушаются сроки выплаты заработной платы, не осуществляется её индексация, не соблюдаются условия коллективных договоров со стороны работодателей.

        В 2017 году Федерации Независимых Профсоюзов России удалось добиться выполнения требования статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации об установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ) не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, а также  законодательного установления механизма индексации МРОТ. Президентом Российской Федерации В.В.Путиным в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации был внесён законопроект, в соответствии с  которым с 1 мая 2018 года МРОТ устанавливается в сумме 11163 рубля в месяц, что составит 100 процентов от величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2017 года. 

        Тем не менее, несмотря на некоторую стабилизацию в отдельных видах экономической деятельности, замедление инфляции, повышение МРОТ, уровень жизни большинства граждан страны остаётся низким. Индексация заработной платы работников бюджетной сферы не компенсирует падение покупательной способности, накопленной за годы её отсутствия (с 2009), не повышаются размеры пособия по безработице. Много вопросов возникает по начислению и расчётам пенсий и их индексации, особенно работающим пенсионерам.

Состояние экономического положения страны усилило негативные тенденции в социальной сфере: в 2018 году   повысились тарифы на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства. За прошедший год усилилось давление на профсоюзных лидеров со стороны работодателей, что препятствует свободной деятельности профсоюзов и ещё раз подчеркивает важность единства и межотраслевой солидарности в решении проблем людей труда по всей стране.

В соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР   от  21.02.2018 № 1-2 Федерацией Независимых Профсоюзов России организованы акции профсоюзов, в которых по всей стране приняли участие более 2.5 миллионов трудящихся. 
В принятых на митингах резолюциях отмечалось, что в связи с финансовым кризисом наиболее актуальными для трудящихся проблемами являются сокращение рабочих мест, расширение практики введения режима неполного рабочего времени, задержка выплаты заработной платы, снижение величины начисленной заработной платы, снижением ее реальной стоимости.  Все это усугубляется ростом цен на основные  продукты питания, жилье и коммунальные услуги, проезд в общественном транспорте.
В связи с этим участники первомайских акций подчеркивали, что недопустимо перекладывать ответственность на население за просчеты в экономической, финансовой, денежно-кредитной, кадровой и миграционной политике в стране.

Пленум постановляет:

1. Информацию об итогах первомайской акции профсоюзов в 2018 году «За справедливую зарплату » принять к сведению.
     2.  Членским организациям отраслевого профсоюза:

       -   провести разъяснительную работу среди трудящихся и особенно молодежи о целях и задачах коллективных действий;

                    - считать приоритетной задачей в работе профсоюзных комитетов установление заработной платы не ниже прожиточного уровня;
                 -  рассмотреть на заседаниях коллегиальных органов итоги проведения первомайской акции профсоюзов в соответствии с постановлением Исполкома ФНПР  от 21.02.2018 № 1-2 и настоящим постановлением пленума, принять по ним решения;

                  - рекомендовать руководителям республиканских, региональных, территориальных профсоюзных комитетов  проведение октябрьской акции профсоюзов   2018 года в форме митингов и шествий и др..

            3. ЦК профсоюза и руководителям членских организаций:
    -    обеспечить соблюдение определенного действующим законодательством порядка проведения массовых мероприятий, предусмотреть необходимые меры по недопущению при их проведении провокационных и экстремистских действий;
  -     направить выдвинутые в ходе коллективных действий требования и резолюции представителям соответствующих органов государственной власти, местного самоуправления и объединениям работодателей. А также обеспечить контроль за их рассмотрением;
  -      активно использовать средства массовой информации в ходе подготовки и проведения акции.

	             Председатель ЦК профсоюза
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