                                                          Тезисы

    выступления председателя ЦК профсоюза работников природноресурсного комплекса  Российской Федерации

Н.К.Попкова на II пленуме 05.06.2018г.

           В марте 2018 года на выборах Президента Российской Федерации победил кандидат, поддержанный ФНПР, — Владимир Владимирович Путин. Социально-экономическая повестка, предложенная кандидату в Президенты Генеральным советом ФНПР в октябре 2017 года, нашла отражение в предвыборных выступлениях Владимира Путина, а также в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации.
            Благодаря активным действиям ФНПР во взаимодействии с Президентом Российской Федерации решена задача по доведению МРОТ до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения с мая 2018 года и установлению механизма сохранения достигнутого соотношения.

           При непосредственном участии представителей ФНПР Конституционный Суд Российской Федерации в Постановлении от 7 декабря 2017 г. № 38-П определил, что районные коэффициенты и процентные надбавки к заработной плате, применяемые для расчета заработной платы работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, не могут быть включены в минимальный размер оплаты труда.

           Профсоюзы добились восстановления индексации заработной платы всех категорий работников федеральных государственных учреждений в рамках закона о федеральном бюджете на ближайшие три года.

           В 2018 году должны быть полностью выполнены обязательства в части достижения соотношений зарплат отдельных категорий работников бюджетной сферы, содержащихся в президентских указах 2012 года, и среднемесячного дохода от трудовой деятельности. Однако существует риск уменьшения данных соотношений после 2018 года, так как необходимые ассигнования в федеральном бюджете отсутствуют. В рамках Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2018-2020 годы стороны договорились ежегодно рассматривать, при формировании проекта федерального бюджета, параметры повышения зарплат отдельных категорий работников бюджетной сферы, поименованных в президентских указах, и индексации заработной платы других категорий «бюджетников».
         Что касается нашей работы.
В начале просто напомню, что в прошлом году было подписано Отраслевое соглашение по центральному аппарату, территориальным органам и подведомственным организациям Федерального агентства по недропользованию на 2017 - 2020 годы между профсоюзом и Роснедрами.

Согласно Соглашения, в каждой организации должен быть заключен коллективный договор, но, к сожалению,  отдельные руководители считают, что он им не нужен, чем напрямую нарушают трудовые права работников и сотрудников.

Я не собираюсь перечислять здесь статьи Трудового Кодекса об отвественности руководителей организаций за выполнение Соглашения.

           Некоторые руководители считают, что профсоюз – это только путевки,  пионерские лагеря и больничные листы. В моем понимании – это те руководители, для которых весь смысл работы  кто как приходит на работу, опоздал или нет, или не так сели в президиуме. Я всегда говорил, что весь смысл нашей работы – это прежде всего способность договариваться в рамках соответствующих соглашений для достижения конкретных задач и целей с точки зрения развития, а не собственного обогащения. И уже только в крайнем случае стучать касками и объявлять забастовки. Президент России не стесняется встречаться с лидерами профсоюза, а наши некоторые руководители стесняются. Нам прежде всего необходимо совместно думать о том, как поднимать геологию с колен, а не думать, что кто-то пытается заглянуть тебе в карман.
         Но в то же время,  работодатели начинают процесс перевода работников на неполный  рабочий день, неполную рабочую неделю, в связи с ростом МРОТ. Любые свои расходы на повышение зарплат одним работникам работодатель пытается переложить на плечи других работников. Либо заявить, что денег нет, либо  формально сократить время занятости работников, а фактически требовать работу в полном объеме. 
       Протицирую слова из выступления председателя Магаданских профсоюзов:
      « Профсоюзы могут избежать его претензий, но только тогда, когда прекращают бороться  за права трудящихся. Не требуем повышения зарплат - и все работодатели довольны профсоюзами, хвалят их. Но сегодня не тот случай. Сегодня мы должны довести дело до конца, проконтролировав законное и честное - без обмана! - доведение нижней планки зарплат  на уровень не ниже МРОТа. Этот пункт должен пройти красной нитью по всем колдоговорам и  соглашениям, которые подписываются профсоюзами. Это относится и к нашему контролю  выполнения решения Конституционного Суда РФ».

          С этим не поспоришь.
 Неплохо бы обратить внимание как руководство таких уважаемых компаний как Газпром, Роснефть, Лукойл, Новатек работает с профсоюзом. 

           Примеров совместной деятельности хоть отбавляй:

    - Геологические предприятия стали по сути сервисными предприятиями типа УПТОКов и ОРСов для Лукойла или Газпрома и им подобным.  Упование на то, что добывающие предприятия будут в полной мере заниматься и геологоразведкой  - весьма призрачны. 

       Может вернуть отчисления от МСБ, тогда не будем с протянутой рукой выпрашивать у Правительстваденьги. Я напомню, что до 2000 года это уже было и тогда это мне давало право говорить на коллегии в присутствии тогдашнего вице-премьера Заверюхи  – отдайте наши деньги, мы требуем свое, а не чужое. 

Мы уже предлагали Министерству природных ресурсов и экологии Российской Федерации принять все необходимые меры для возврата полноценной, защищенной строки в государственный бюджет Российской Федерации на воспроизводство минерально-сырьевой базы  в размере не менее 0,5% от величины утверждаемого бюджета. Теперь придется все сначала – в связи со сменой министра.
         - дальше, заработная плата наших специалистов одна из самых низких среди хозяйственных отраслей, (тема расширена устно);

             Что касается проблем в геологии, то самая главная проблема родилась еще лет двадцать назад, когда сидел Виктор Петрович Орлов в своем кабинете в должности руководителя Комитета по геологии и говорил,- а не создать ли нам Николай Корнеевич Министерство природных ресурсов? Я тогда задал один вопрос - всегда ли Правительство будет назначать Министрами геологов? А потом были и Некрутенко, и Артюхов, и профсоюз со слезами на глазах пикетировал собственное здание Министерства. И уже без слез собирал 12.5 тыс. подписей на имя Президента России  с требованием отправить Артюхова в отставку. После этого стало по-спокойнее, но новым Министрам стало не до геологии -  в Министерстве появились новые структуры, новые задачи. А так хотелось государственного внимания. Что решили? Правильно! Провели огромную работу и создали АО «Росгеология». Что получили – кошку, которая гуляет сама по себе! 

               Проблемы были и остаются. В свое время сделали форму для геологов, стали все генералами. И дальше? А дальше проблемы с пенсиями. У людей в форме она стала гораздо больше, чем у людей без формы и  работающих на предприятиях. Действительно хотели как лучше, а получилось как всегда.

       Тоже с первооткрывателями. Сколько говорили, что нужна достойная премия. Говорят -  трудно оценить экономическую составляющую открытия. Так давайте создадим национальный комитет по открытиям.
       Работа по наградам – Магадан, Москва, Иркутск, Тюмень и др.

       Взаимодействие – к сожалению его практически не было с Якутией, Красноярском, Читой. Я понимаю сложность экономической обстановки – но не до такой же степени. Ни с Совпрофами, ни с ЦК профсоюза. Примеры работы с Совпрофами на местах – Тюмень, Москва, Сев. Кавказ, Новосибирск -  расшифровать. Здесь своя ситуация на основе взаимоотношений Новосибирского Совпрофа и ФНПР.  Или Мурманск – выходит напрямую на ЦК. А тут повторяю «Ни с Совпрофами, ни с ЦК профсоюза». Шмаков на генсовете – якут подвел ему лошадь по теме объединения профсоюзов. 
        Якут – где геологи. Я ему сказал при личной встрече не нужно болеть гигантизмом, но если ты Республиканский комитет, нужно защищать структурные организации, а не просто требовать только взносы, – расширить тему - устно.
  Если мы не занимаем нишу природных ресурсов в регионе, ее занимают другие - Камчатская краевая организация профсоюза работников транспорта, горно-добывающих и производственных отраслей не является структурным подразделением профсоюза работников природноресурсного комплекса Российской Федерации и не входит в его состав. Но в то же время работает в регионе представителем профсоюза недропользователей – это как?. 
      Отсюда и членские взносы. Кстати – разговариваю с зам. Руководителя Роснедра по Крымгеологии. Зашел разговор о финансировании – 800 млн. руб., а членские вносы как-то не соответствуют. Владимир Михайлович Вы постарайтесь разобраться – понятно, что руководству не хочется платить взносы в полном объеме.

       Структура в Росгеологии – половина предприятий не входит в наш профсоюз это проблема, которую нужно решать совместными усилиями.
        Взаимодействие необходимо однозначно - …Общественный совет Роснедра, участие в его работе председателя ЦК профсоюза – расширить тему. Стремиться учавствовать в работе Общественных Советов на местах. Еще раз по работе нашего сайта – не стесняйтесь заходить на него и давать материалы по работе своих организаций. По этому вопросу мы сегодня еще будем говорить, так что давайте свои предложения.
              Как пример совместной работы - в 1994 году мы организовали встречу с Черномырдиным. Встреча была организована через 2 дня после нашего обращения. Порешали конкретные вопросы. После встречи жму руку Виктору Степановичу – благодарю за конкретику и встречу без проволочек, а он смотрит мне в глаза и говорит – Работаем, -  одно дело делаем. Вот ради таких моментов и стоит жить!

Всех с прошедшими праздниками удачи и здоровья!

Спасибо за внимание.
