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                               Уважаемые члены Совета, приглашенные и коллеги!

                                       Уважаемый Владимир Петрович!

                    Следующий 2018 год для геологов  Северо-востока будет юбилейным.  Девяносто лет назад 4 июля 1928 года на берег Охотского моря вблизи поселка Ола высадились участники первой Колымской экспедиции под руководством Юрия Александровича Билибина. Эту дату принято считать началом планомерного геологического изучения территории Северо-востока России. За эти годы была создана одна из крупнейших в мире золотосеребряная провинция, богатая и другими полезными ископаемыми. Но, к сожалению, в последние годы (5 лет) идет полное уничтожение федеральной геологической службы территории. 

                      Все предыдущие годы работами по геологическому изучению территории Магаданской области, организацией и проведением аукционов по перспективным объектам руководило Управление по недропользованию по Магаданской области (Магаданнедра). В 2014 году, с ликвидацией Управления и организацией на его месте Отдела по геологии и лицензированию с ограниченными полномочиями, геологической службе Магаданской области был нанесен серьезный удар, последствия которого будут отзываться еще многие годы.

                      Пять лет тому назад остатки государственных геологических предприятий (различного профиля и направленности) начали собирать в рамках единого акционерного общества «Росгеология».   С созданием холдинга Росгеология (2012 г)  ликвидирована   Магадангеология. Создано мертворожденное Северо-Восточное ПГО. Ликвидирована лаборатория (пробирное отделение). 
                 В 2015 году при обсуждении программы стратегического развития геологии до 2030 года  на парламентских слушаниях в Государственной Думе председатель ЦК Профсоюза работников природноресурсного комплекса РФ Н.К. Попков говорил о том, что в этой программе есть все, кроме тех, кто  это будет делать.  Ни слова об отрасли геологии и геологах.  Далее.
               Второй сокрушительный удар геологической отрасли Магаданской области был нанесен в 2015 году, когда  распоряжением председателя Правительства России Д.А. Медведевым   АО «Росгеология» была наделена  статусом  единственного исполнителя  госзаказа по программе воспроизводства минерально-сырьевой базы России. Работы теперь на этих объектах будут  выполняться организацией, входящей в АО «Росгеология». Тогда как до 2015 года участие в конкурсах на выполнение госзаказа в части проведения поисково-оценочных работ в Магаданской области за счет средств федерального бюджета принимали участие  наши организации АО «Магадангеология» (дочерняя структура Росгеологии), АО «Дукатская горно-геологическая компания», ООО «Станнолит», ООО «Золотодобывающая корпорация». Существовала реальная конкуренция в ценовой политике, конкуренция геологических идей, конкуренция в эффективности проводимых работ.
                Таким образом, негосударственные геологоразведочные предприятия,  «Станнолит» и «Дукат» лишены возможности принимать участие в работах по выполнению госзаказа, несмотря на то, что обладают уникальными навыками и методиками выполнения геологоразведочных работ, собственной геологоразведочной школой, традициями, династиями.  И это позволило им выжить в кризисные 90-е. 
                   С созданием монополиста – АО Росгеология, все поисковые объекты, в том числе и те, которые подготовили ООО «Станнолит» («Поисковые работы на серебро и олово (Магаданская область); «Поисковые работы на золото» (Магаданская область) и АО «Дукатская горно-геологическая компания» («Поисковые работы на золото» (Магаданская область» были переданы вне конкурса АО «Магадангеология».  Не имея технических и кадровых возможностей выполнять поисковые работы на своих объектах и на трех дополнительно полученных площадях,  Магадангеология попросту отказалась от двух уже утвержденных трехлетних проектов с объемом финансирования 540 млн. руб.            Таким образом,  Магаданская область лишилась не только 540 млн. рублей федеральных вложений в геологоразведку (деньги были переброшены в Якутию), но и лишилась возможности открытия новых перспективных рудных месторождений,  таких  как  Хетинская  площадь, где запасы по серебру составляет 7000 тонн, при среднем содержании металла 484г/т (экспертное заключение ФГУП ЦНИГРИ, протокол № 7 от 14.08.2014 г.) 

             Констатирую: на сегодняшний день в Магаданской области разрушена система управления  и организации работ по изучению территории и создан монополист, не имеющий возможности полноценно и эффективно выполнять геологические поиски на перспективных объектах. 
             В сложившейся ситуации   продолжают покидать Северо-Восточное ПГО (бывшая Магадангеология) молодые специалисты геологи. Они прямо говорят, мы не видим, для себя перспектив на этом предприятии. Это предприятие, которое было ранее  одним из лучших в России, даже в тяжело время, когда не было финансирования в 2014-15 годы бывший руководитель предприятия А.В.Алексеенко смог сохранить всех специалистов благодаря тому, что были заказы в лаборатории в пробирном отделении. Все финансовые обязательства перед  работниками выполнялись. Сегодня, по сути, крах.
              И уже в ближайшем будущем мы будем испытывать дефицит новых месторождений и рудопроявлений, запасы которых могли бы служить восполнением ресурсной базы горнодобывающих предприятий. Кроме того, и это быть может более важно, будут утеряны последние геологи-поисковики, умеющие искать и находить месторождения. Они либо уедут в другие регионы (только за 4 месяца 2017 года уволились и уехали либо перешли  на другие предприятия Магаданской области из Северо-Восточного ПГО более 10 человек молодых подготовленных геологов), либо сменят профиль своей трудовой деятельности.
                 А мы с Вами, область ждем каждый год новых открытых месторождений…
                                          Какие предложения: 
1. На территории сегодня, к сожалению уже поправить кардинально ничего нельзя.  Но можно совместно с правительством территории и с геологической оставшейся общественностью (Прусс, Алексеенко, Вознесенский, Радченко, Горячев) разработать концепцию сохранения  геологической службы территории. 
2. Через Федерацию Независимых Профсоюзов России выйти с предложением о рассмотрении на Госсовете при президенте вопроса «О состоянии геологической отрасли страны и  мерах по ее сохранению».
МЫ ЗАГУБИМ СВОЕ ЗАВТРА, ЕСЛИ НЕ БУДЕМ ПОМНИТЬ ПРО ВЧЕРА.
