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О подготовке и проведении
 Всероссийской акции профсоюзов
 в рамках Всемирного дня действий
 «За достойный труд!» в 2025 году


        В 2025 году, объявленном Исполнительным комитетом ФНПР Годом трудовой доблести «Всё для Победы!» в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 120-летия профсоюзного движения в России и 35-летия образования ФНПР, трудовой подвиг в военные и послевоенные годы, современный образ человека труда должны стать важнейшей темой профсоюзных мероприятий.
        В  соответствии с постановлением Исполкома ФНПР от 26.06.2025 № 5-4 О подготовке и проведении  Всероссийской акции профсоюзов  в рамках Всемирного дня действий  «За достойный труд!» в 2025 году, а также в соответствии с Постановлением Пленума ЦК профсоюза от 15.10.2024 № 3-6 президиум ЦК профсоюза п о с т а н о в л я е т :
1.   Поддержать проведение и принять участие во Всемирном дне действий «За достойный труд»
[bookmark: _GoBack]2. Определить основными формами акции профсоюзов: - заседания трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений с повесткой о развитии наставничества в сфере труда; - переговоры общероссийских, межрегиональных профсоюзов и территориальных объединений организаций профсоюзов с социальными партнерами о развитии наставничества в сфере труда в отраслях и регионах и включении мер поддержки наставников в документы социального партнерства; - чествование наставников и работодателей, развивающих наставничество, в трудовых коллективах, на региональных и отраслевых мероприятиях.
3.   Организациям отраслевого профсоюза:
       -   провести разъяснительную работу среди трудящихся и особенно молодежи о целях и задачах коллективных действий;
                    - считать приоритетной задачей в работе профсоюзных комитетов установление заработной платы не ниже прожиточного уровня;
4.   ЦК профсоюза и руководителям территориальных и первичных организаций:
    -  активно использовать средства массовой информации в ходе подготовки и проведения акции.
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