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Комментарии

Наименование организации. Наименование предприятия с указанием организационно-правовой формы.
Пример: ПАС) «Обычное предприятие».
Субъект Российской Федерации, в котором располагается организация. Так, если завод расположен в одном из регионов, а материнская компания — в другом, следует указывать местонахождение завода.
Пример: Липецкая обл.
Основной вид экономической деятельности.
Допускается упрощенное наименование вида деятельности.
Примеры:
Машиностроение или Транспортное
машиностроение и т.д.
Высвобождение работников. Информация о количестве работников, подлежащих сокращению, увольнению (в случае если увольнение связано с экономической ситуацией на предприятии), сроках сокращения (увольнения).
Пример: сокращение 128 чел. с 15 мая 2016 года; увольнение 50 чел. по соглашению сторон до 1 июня 2016 года.
Задолженность по заработной плате. Сумма просроченной задолженности по заработной плате,
численность работников, перед которыми имеется просроченная задолженность по заработной плате, длительность задолженности.
Пример: 14,5 млн руб. перед 214 чел. длительностью 2 мес.
Режим работы. Сведения об объявления простоя, о введении режима неполного рабочего времени, неполной рабочей недели и др.: сроки (фактические или планируемые) начала и завершения, численность работников, на которых распространяется режим работы, и особенности оплаты их труда.
Пример: простой для 300 чел. с 1 марта 2016 года с оплатой 2/3 тарифа; трёхдневная рабочая неделя для 120 чел. в июне-августе 2016 года без оплаты времени простоя.
Прочие проблемы в организации.
Информация о проведении акций протеста (забастовок, митингов), нарушении прав профсоюза, об отказе от участия работодателя в коллективных переговорах, о применяемой процедуре банкротства и др.
Пример: 17 февраля 2016 года работники провели митинг в связи с непогашенной задолженностью по зарплате; введена процедура банкротства (наблюдение).
Приложение








